

МИКРОФИНАНСОВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ФОНД
ПОДДЕРЖКИ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

*В диссертационный совет Д 212.196.06
при ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет
имени Г.В. Плеханова»*

650000, г. Кемерово, ул. Красная, 4
т. (3842)58-80-05, факс: 58-71-98
654080, г. Новокузнецк, ул. Покрышкина, 22а
т. (3843) 95-00-12
www.fond42.net
E-mail: gosfond@gfppko.net

от «29» августа 2016 г. № 8/16

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Карповой Ольги Сергеевны на тему
«ИНСТИТУЦИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ УЧЕТА И КОНТРОЛЯ В СУБЪЕКТАХ
МАЛОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

Постоянный интерес к малому бизнесу как среди предпринимателей, так и в научном сообществе обоснован. Это связано в частности с государственной поддержкой данного сектора экономики в виде различных льгот («налоговые каникулы», дифференцированные налоговые ставки и т.д.), грантов, субсидий. Проблемы малого предпринимательства давно рассматриваются в различных отраслях научного знания: юриспруденция, социология, политология. В области экономики (бухгалтерский учет, статистика) такие исследования сегодня актуальны. Таким образом, тема исследования Карповой О.С. представляется значимой. Необходимо отметить, что цель диссертационной работы, а также задачи соответствуют заявленной теме.

Представляют интерес предложенные автором логические схемы нормативно-методического обеспечения института учета (С.15) и института контроля (С.16) в малом бизнесе, построенные с учетом специфики и требований современного малого предпринимательства. На основании построенных схем автором разработаны направления институционального развития учета и контроля в субъектах малого предпринимательства.

Заслуживает внимания разработанный соискателем проект Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности для субъектов малого предпринимательства, который представляет собой комплексное методическое обеспечение, направленное на поддержку предпринимателей в вопросах организации и ведения

бухгалтерского учета, формирования бухгалтерской отчетности, а также организации внутреннего контроля.

При этом в качестве замечания можно отметить, что текст автореферата не дает представления о том, какое число малых организаций участвовало в апробации разработанных и предложенных автором проектов (Федерального стандарта по бухгалтерскому учету и бухгалтерской отчетности субъектов малого предпринимательства, Положения о внутреннем контроле). Указанное замечание не снижает ценности исследования.

Диссертационное исследование имеет практическое значение для развития регионального малого бизнеса в русле тесного взаимодействия образовательного учреждения и бизнес-сообщества региона.

Автореферат написан научным языком, дает полное представление о структуре и основных выводах диссертационной работы, содержит элементы визуализации, которые делают результаты исследования наглядными и воспринимаемыми. Заявленные названия глав соответствуют поставленной автором цели диссертации и задачам.

Согласно автореферату по итогам проведенных исследований соискателем опубликовано 8 научных работ, включая 6 статей в научных изданиях и журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России для публикации результатов кандидатских и докторских диссертаций.

Таким образом, полагаю, что диссертационное исследование Карповой О.С. представляет собой самостоятельное законченное научное исследование и отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п. 9), а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Генеральный директор

Александр Николаевич Баштанов

